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Εισαγωγή 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020, Υ.Α. 

109697 /ΓΔ4, 26-09-2024(ΦΕΚ5387), ΦΕΚ 5387/26-09-2024) επιδιώκει να 

εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να 

πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να 

επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική 

κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό προσωπικό, βοηθητικό 

προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). 

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την 

εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, 

ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος 

στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά 

της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας.  

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση 

της Προϊσταμένης του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του 

Συλλόγου Διδασκόντων. Έχει εγκριθεί από  την Σύμβουλο Εκπαίδευσης2ης 

Θέσης Νηπιαγωγών ΔΙΠΕ Γ΄Αθήνας  Παιδαγωγικής Ευθύνης του Σχολείου και 

τον Διευθυντή Εκπαίδευσης της ΠΕ Γ΄Αθήνας.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους 

κοινοποιείται σε όλους του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη 

του σχολικού έτους στον ιστότοπο του Σχολείου  

(https://blogs.sch.gr/25nipperist )  . Μια συνοπτική μορφή του διανέμεται 

και συζητείται διεξοδικά με όλους τους/τις μαθητές/μαθήτριες του 

https://blogs.sch.gr/25nipperist
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Σχολείου.  

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών 

της σχολικής μας κοινότητας: της διεύθυνσης του Σχολείου, των 

εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των γονέων 

και κηδεμόνων.  

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της 

προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών 

της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει  νέες νομοθετικές 

ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του 

Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών 

οργάνων του.  

Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας 

 Το νηπιαγωγείο είναι ο χώρος όπου τα νήπια, περνούν πολλές ώρες 

καθημερινά. Μαθαίνουν, παίζουν, χαίρονται, δημιουργούν, συνεργάζονται. Πολλές            

φορές, όμως, αντιμετωπίζουν και δυσκολίες, τόσο οι μαθητές που αφορούν στην 

προσαρμογή τους στο συγκεκριμένο περιβάλλον και στη συνύπαρξή τους με 

συνομηλίκους, όσο και το διδακτικό προσωπικό που αφορούν στις σχέσεις μεταξύ 

τους, με τους γονείς αλλά ακόμα και στην προσπάθεια παροχής ποιοτικού 

εκπαιδευτικού έργου. Η σχολική ζωή καλό είναι να ρυθμίζεται από κάποιους 

κανόνες, οι οποίοι βοηθούν την εκπαιδευτική διαδικασία και το σχολείο να 

λειτουργεί αποτελεσματικότερα ως μια ασφαλής κοινότητα μάθησης. 

  Με τον όρο «σχολικός κανονισμός» εννοούμε το σύνολο των όρων και των 

κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, 
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μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. 

Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και 

διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της 

σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, με 

ανοχή και αναγνώριση. Στο πλαίσιο αυτό ο όρος «σχολική πειθαρχία» αποκτά 

δημοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνύεται σε βασικό ποιοτικό στοιχείο του 

σύγχρονου δημοκρατικού σχολείου 

Ο σκοπός του Νηπιαγωγείου, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, είναι να 

βοηθήσει τα παιδιά να αναπτυχθούν σωματικά, συναισθηματικά, νοητικά και 

κοινωνικά μέσα στο πλαίσιο των ευρύτερων στόχων της πρωτοβάθμιας 

εκπαίδευσης. 

Το Νηπιαγωγείο, ως φορέας κοινωνικοποίησης του παιδιού (μετά την 

οικογένεια),θα πρέπει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις, ώστε τα παιδιά να 

αναπτύσσονται και να κοινωνικοποιούνται ομαλά και πολύπλευρα. Σύμφωνα με το 

άρθρο 3, του Ν.1566, το Νηπιαγωγείο βοηθά τα νήπια «να καλλιεργούν τις 

αισθήσεις τους, να οργανώνουν τις πράξεις τους, κινητικές και νοητικές, να 

εμπλουτίζουν και να οργανώνουν τις εμπειρίες τους, από το φυσικό και το 

κοινωνικό περιβάλλον, να αναπτύσσουν πρωτοβουλίες, ελεύθερα και αβίαστα, να 

αναπτύσσουν την ικανότητα κατανόησης και έκφρασης, με σύμβολα γενικά και 

ιδιαίτερα, στους τομείς της Γλώσσας, των Μαθηματικών και της Αισθητικής». 

Επιπλέον, το σύγχρονο νηπιαγωγείο επιδιώκει τον σεβασμό της προσωπικότητας 

του νηπίου, την ικανοποίηση των φυσικών και ψυχικών του αναγκών και τον 

σεβασμό στις ατομικές του διαφορές. Και όλα αυτά μέσα σε μια ατμόσφαιρα στην 



6 

 

οποία βασιλεύει η χαρά, το παιχνίδι, η δημιουργία και η πειθαρχημένη ελευθερία.  

Το 25ο Νηπιαγωγείο Περιστερίου αποτελείται από δυο τμήματα πρωινού 

υποχρεωτικού προγράμματος , ένα τμήμα Ένταξης,  δύο ολοήμερα τμήματα  και 

ένα  διευρυμένο για το σχολικό έτος 2024-25 . Ο αριθμός των νηπίων – προνηπίων 

για το σχολικό έτος 24-25 είναι 48 και υπάρχουν 4 εκπαιδευτικοί της γενικής ( 

αναμένουμε και έναν ακόμη για διευρυμένο )  2 εκπαιδευτικούς της ειδικής ( 1 

παράλληλη και μια μόνιμη του τμήματος Ένταξης)  και καθαρίστρια.    

1.Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων 

και ευθυνών, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής 

κοινότητας έτσι ώστε να διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και 

διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική και 

αποτελεσματική λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα 

προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής 

κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και 

ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών, και άλλων πρακτικών.  

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του σχολείου είναι η 

θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο 

συμβάλλοντας στην απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική 

διαδικασία, στη διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη 

ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών/τριών καλλιεργώντας 

δεξιότητες, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συνεργασία, η 

ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της 
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διαφορετικότητας, η περιβαλλοντική συνείδηση, και στην εξασφάλιση της 

σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελών 

της σχολικής κοινότητας (ΦΕΚ.109697/ΓΔ4/24-09-2024). 

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του  Κανονισμού του 

Σχολείου μας επιδιώκεται:  

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να 

πραγματοποιείται με επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο και η 

απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία.  

 Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της 

προσωπικότητας του/της κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των 

μελών της σχολικής κοινότητας.  

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας.  

 Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών 

συνθηκών διδασκαλίας, μάθησης και εργασίας.  

2. Λειτουργία του Σχολείου 

1) Προσέλευση - παραμονή στο σχολείο και αποχώρηση από αυτό – Ωρολόγιο 

πρόγραμμα. 

I. Διδακτικό ωράριο. 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού 

προγράμματος , του ολοήμερου και του αναβαθμισμένου ολοήμερου, τα 

διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου καθώς 
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και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κ είμενες 

διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘ. Ανακοινώνονται στους γονείς και τα 

παιδιά με την έναρξη του διδακτικού έτους και αναρτώνται στην ιστοσελίδα 

του Σχολείου. 

Για το σχολικό έτος 2024-2025 το πρόγραμμα του σχολείου μας 

διαμορφώνεται ως εξής:  

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

 Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.15 - 08:30. 

 Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και 

μαθητριών: 13:00.  

Ολοήμερο πρόγραμμα 

(μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που  συμμετέχουν 

στο     Ολοήμερο)  

 Η ώρα προσέλευσης για την Πρωινή Ζώνη είναι 07:45 έως 08:00.  

 Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου 

προγράμματος 13:00.  

 Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00.  

Επέκταση Ολοήμερου προγράμματος  (μόνο για μαθητές του  

διευρυμένου  ολοήμερου)  

 Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων του διευρυμένου 

ολοήμερου στις 16:00  

 Λήξη των δραστηριοτήτων στις 17:30   

Πρόωρη αποχώρηση από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν 

προβλέπεται.  
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Προκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής 

χρονιάς, η ομαλή προσαρμογή των μαθητών/τριών δύναται να 

εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο Νηπιαγωγείο κατά 

τις πρώτες δύο εβδομάδες λειτουργίας (παρ. 7, άρθρο 2, ΠAIΘ).Δ. 

79/2017). Επίσης, προβλέπεται η μεταφορά ωραρίου εργασίας σε 

απογευματινές ώρες έως δύο φορές  κατά τη διάρκεια του σχολικού 

έτους για την οποία ενημερώνονται η Σύμβουλος Εκπαίδευσης της 

2ης Θέσης ΔΙΠΕ Γ’ ΑΘΗΝΑΣ που  έχει την παιδαγωγική ευθύνη του  

Νηπιαγωγείου και  ο Διευθυντής Εκπαίδευσης της Α/θμιας Εκπ/σης Γ΄ 

Αθήνας  (άρθρο 16, παρ. 10 Π.Δ. 79/2017).  

II. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών είναι 08:15 έως 08:30.  

Οι εκπαιδευτικοί κάθε τμήματος υποδέχονται τους μαθητές και τις 

μαθήτριες στις εξωτερικές εισόδους των αιθουσών και οι γονείς/κηδεμόνες -

συνοδοί αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των 

μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του 

σχολείου κανένας επισκέπτης. 

Για λόγους ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή 

λειτουργία του προγράμματος η είσοδος του σχολείου κλείνει στις 8:30 και  

παραμένει κλειστή. Ανοίγει  για έκτακτες μόνο ανάγκες κατά τη διάρκεια 

των μαθημάτων, όπως αναφέρεται στην Εγκύκλιο Φ7/ 118240 /Δ1 09-09-

2020 του Υ.ΠΑΙ.Θ: «Μετά την ολοκλήρωση της προσέλευσης οι θύρες 

εισόδου-εξόδου παραμένουν κλειστές κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του 
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σχολείου ώστε να αποτρέπεται η αναίτια είσοδος και έξοδος των μαθητών 

από τον προαύλιο χώρο του σχολείου, καθώς και η είσοδος ατόμων που 

ουδεμία σχέση έχουν με τη λειτουργία του, με ευθύνη των Διευθυντών των 

σχολικών μονάδων της Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.»  

Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη 

αποχώρηση είναι απαραίτητες προϋποθέσεις για την π ραγματοποίηση του 

διδακτικού έργου και την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου γενικότερα, 

είναι δε μαζί με την υπηρεσία των  εκπαιδευτικών ο μηχανισμός εκείνος 

που προστατεύει την ασφάλεια των μαθητών και μαθητριών και του 

προσωπικού του σχολείου.  

Η καθυστερημένη προσέλευση και η πρόωρη αποχώρηση δικαιολογείται 

για λόγους υγείας ή σοβαρούς οικογενειακούς λόγους. Σε κάθε περίπτωση 

απουσίας ή καθυστέρησης οφείλουμε να ενημερώνουμε την προϊσταμένη 

του σχολείου ή τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό.  

Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δε φεύγουν από το 

σχολείο πριν τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη 

έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. 

ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο 

και να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του. Οι μαθητές θα συνοδεύονται 

πάντα από γονέα/ κηδεμόνα ή άτομο που έχει οριστεί από αυτόν και, 

φυσικά, αφού ενημερωθεί ο/η νηπιαγωγός της τάξης  και υπογραφεί 

σχετική δήλωση αποχώρησης.  

Με τη λήξη του πρωινού υποχρεωτικού προγράμματος, τα τμήματα 

αποχωρούν στις 13:00. Οι μαθητές παραδίδονται στους γονείς τους από 
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τους νηπιαγωγούς που διδάσκουν στο τμήμα.   

Οι μαθητές και οι μαθήτριες που συνοδεύονται, καθημερινά, κατά την 

αποχώρησή τους περιμένουν τον γονέα/κηδεμόνα τους και δε φεύγουν ποτέ 

από το Σχολείο χωρίς τη συνοδεία τους. Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται 

έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των μαθητριών και παραμένουν 

έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία 

αποχώρησης. Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο 

λειτουργίας ανήκει αποκλειστικά στους γονείς/κηδεμόνες.  

Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των συνοδών δημιουργεί κινδύνους 

για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που ολοκληρώνουν το 

πρόγραμμά τους αλλά και αυτών που παρακολουθούν το Ολοήμερο 

Πρόγραμμα. Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών το σχολείο 

προβλέπει χώρους αναμονής και τροποποίηση της διαδικασίας ώστε να 

μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών στις καιρικές συνθήκες 

δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών.  

Τέλος, εάν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη διάρκεια 

του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο/η 

γονέας/κηδεμόνας/ασκών την επιμέλεια για να παραλάβει το παιδί του/της, 

εφόσον αυτό είναι ανήλικο, και το παραλαμβάνει αφού πρώτα ενυπόγραφα 

δηλώσει ενώπιον της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας το γεγονός αυτό.  

Ολοήμερο πρόγραμμα 

Η αποχώρηση των μαθητών που είναι εγγεγραμμένοι στο προαιρετικό 

ολοήμερο πρόγραμμα πραγματοποιείται για  τους μαθητές είτε 16:00 και  
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στις 17:30, ανάλογα με την επιλογή των γονέων κατά την αίτηση τους. Δεν 

επιτρέπεται η πρόωρη αποχώρηση.     

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται 

από τις εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο 

Διδασκόντων με ευθύνη της Προϊσταμένης. Από φέτος γίνεται εφαρμογή 

Νέου αναλυτικού Προγράμματος (ΦΕΚ.689/10-2-2023).  Επίσης, με βάση  

την νομοθεσία  (ΦΕΚ 3791/Β/13-8-2021) οι καινοτόμες δράσεις των 

εργαστηριών δεξιοτήτων εντάσσονται στο  Εβδομαδιαίο Πρωινό 

Υποχρεωτικό Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Νηπιαγωγείου.  Για το διδακτικό έτος 

2024-2025 ο Σύλλογος Διδασκόντων επέλεξε τα ακόλουθα εργαστήρια 

Δεξιοτήτων α) Φροντίζω το Περιβάλλον : « Σεισμοί τώρα τι κάνω» β) Ζω 

καλύτερα- Ευ ζην: «Δε μαλώνω δε μαλώνω αγκαλιά μεγάλη απλώνω» γ) 

Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ: «Κι αν ήμουν Εγώ» και δ) Δημιουργώ και 

Καινοτομώ: « Μικροί Εξερευνητές».Τέλος καταρτίστηκε πρόγραμμα για εξ 

αποστάσεως διδασκαλίας σε περίπτωση που τα σχολεία κλείσουν.  

3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή 

Ι. Εγγραφές νηπίων 

Η εγγραφή των προνηπίων γίνεται ηλεκτρονικά με ευθύνη των γονέων μέσω της 

ψηφιακής υπηρεσίας gov.gr . ή στην περίπτωση που αδυνατούν οι γονείς να κάνουν 

ηλεκτρονικά την εγγραφή, γίνεται από την προϊσταμένη του νηπιαγωγείου 

σύμφωνα με την εγκύκλιο του Υπουργείου «Εγγραφές μαθητών/τριών στα 

Νηπιαγωγεία για το σχολικό έτος 2024-25» και ξεκινούν από 1 Μαρτίου έως και 20 
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Μαρτίου, εάν  υπάρξει τροποποίηση αυτής της ημερομηνίας θα γίνει ενημέρωση με 

εγκύκλιο. 

β. Ηλικία φοίτησης 

Στο νηπιαγωγείο εγγράφονται νήπια που συμπληρώνουν τη νόμιμη ηλικία. Στο 

νηπιαγωγείο φοιτούν δύο ηλικίες νηπίων. Η πρώτη ηλικία (νήπια) περιλαμβάνει τα 

νήπια, τα οποία στις 31 Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής συμπληρώνουν ηλικία 

πέντε (5) ετών. Η δεύτερη ηλικία (προνήπια) περιλαμβάνει τα νήπια, τα οποία στις 

31 Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής συμπληρώνουν ηλικίατεσσάρων (4) ετών.  Όταν 

ο αριθμός των υποψηφίων δεν επιτρέπει την ικανοποίηση όλων των αιτήσεων, 

δύναται η μετακίνηση τους σε όμορα νηπιαγωγεία με ευθύνη την Πρωτοβάθμιας 

εκπαίδευσης Γ Αθήνας. 

Φοίτηση 

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών και των δύων ηλικιών (νηπίων και 

προνηπίων) στα Νηπιαγωγεία είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται από 

τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις 

καθημερινές απουσίες και τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του 

ΥΠΑΙΘ. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει 

τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την 

ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την 

πολιτεία για τη φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι 

γονείς/κηδεμόνες τους. Αν είναι άρρωστο, υποχρεωτικά θα πρέπει να 

προσκομίζεται ιατρική βεβαίωση στην οποία θα αναφέρεται επακριβώς το 

είδος της ασθένειας που είχε και θα τονίζεται σαφώς από τον θεράποντα 

ιατρό η δυνατότητά του να επανέλθει στο νηπιαγωγείο, χωρίς να υπάρχει 
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κίνδυνος μετάδοσης της ασθένειάς του στα άλλα παιδιά. Γενικά το άρρωστο 

παιδί επιστρέφει στο σχολείο αφού έχει περάσει 48ωρες απύρετο και χωρίς 

αντιπυρετικό. Αν δεν ήταν άρρωστο, να προσκομίζεται υποχρεωτικά 

βεβαίωση των γονέων στην οποία θα αναφέρεται ο λόγος της απουσίας του.  

 Αν το παιδί υποβάλλεται σε κάποια συγκεκριμένη φαρμακευτική αγωγή ή αν 

έχει ευαισθησία σε φάρμακα, σε κάποιες τροφές ή σε κάτι άλλο, οι γονείς 

ενημερώνουν για το θέμα αυτό τη νηπιαγωγό (δίνεται συγκεκριμένο έντυπο προς 

συμπλήρωση).  

 Σχετικά με τη χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής σε μαθητές/τριες, εντός του 

σχολικού ωραρίου, ισχύουν τα όσα αναφέρονται στην υπό στοιχεία 

Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Απαγορεύεται η χορήγηση 

φαρμάκων από τους νηπιαγωγούς, όπως ορίζει σχετική νομοθεσία. Παρέχονται, 

όμως, οι πρώτες βοήθειες και ενημερώνονται τηλεφωνικά οι γονείς του παιδιού ή 

το ΕΚΑΒ (σε περίπτωση εξαιρετικού περιστατικού). 

Όσον αφορά στην ενημέρωση των εκπαιδευτικών για την επιληψία και τις πρώτες 

βοήθειες στον χώρο του σχολείου ισχύει η υπό στοιχεία Φ.7/929/196238/Γ1/20-12-

2013 εγκύκλιος. 

Οι μαθητές πρέπει κατά την εγγραφή τους να προσκομίσουν το Α.Δ.Υ  

II. Σχολική εργασία 

Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην 

καθημερινή διδακτική διαδικασία. Οι δραστηριότητες είναι βιωματικές και 

σχεδιάζονται από τον εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με τις ανάγκες και 

το επίπεδο του κάθε μαθητή και της κάθε μαθήτριας. Τα παιδιά μαθαίνουν 

να εργάζονται μόνα τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν, να είναι 
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υπεύθυνα. Η εμπιστοσύνη μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών 

έχει κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη 

προσωπικότητα.  

III. Διάλειμμα 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για 

οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους 

εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. Την ευθύνη για την 

ασφάλεια των παιδιών την έχει ο υπεύθυνος της του κάθε τμήματος, 

ωστόσο στα πλαίσια της συνεργασίας του εκπαιδευτικού προσωπικού 

υπάρχει η αντίστοιχη αρωγή μεταξύ του συνόλου των εκπαιδευτικών.  

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο 

προαύλιο,  Παίζουν στον χώρο που έχει οριστεί, σεβόμενοι τους 

συμμαθητές τους και τηρώντας τους κανόνες τάξης.  

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή 

ενήλικος να παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε 

μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου 

χώρου.  

Σε περίπτωση κακοκαιρίας ή ακραίων καιρικών φαινομένων οι μαθητές 

παραμένουν στην τάξη τους και επιτηρούνται από τον παρόντα 

εκπαιδευτικό. 

IV. Επισκέψεις – Γιορτές 

Αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και συμπληρώνουν το σχολικό έργο. 

Επομένως, οι υποχρεώσεις των μαθητών στη διάρκειά τους είναι ανάλογες 
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με εκείνες του κανονικού σχολικού προγράμματος.  

Οι μαθητές απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο.  

Για το σχολικό έτος 2024-2025 οι εορταστικές εκδηλώσεις της 28ης 

Οκτωβρίου θα πραγματοποιηθούν στις σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης την Παρασκευή 25 Οκτωβρίου 2024, της 17ης Νοεμβρίου την 

Παρασκευή 15 Νοεμβρίου 2024, ενώ οι εορταστικές εκδηλώσεις της 25ης 

Μαρτίου θα λάβουν χώρα την Δευτέρα 24 Μαρτίου 2025 και σύμφωνα με τα 

παρακάτω: 

1. α. Πραγματοποιούνται εκδηλώσεις, σύμφωνα με τις παρ. 2 και 6 του 

άρθρου 3 του ΠΔ 79/2017(Α΄109), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με 

το άρθρο 23 του ν. 4559/2018 (Α’ 142).  

2. β. Οι μαθητές/τριες που παρακολουθούν το Ολοήμερο Πρόγραμμα, 

συμμετέχουν στις εκδηλώσεις του σχολείου και αποχωρούν με 

τους/τις άλλους/ες μαθητές/τριες. 

3. γ. Με ευθύνη του/της Διευθυντή/ντριας -Προϊσταμένου/ης και του 

Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών ειδοποιούνται οι γονείς και οι 

κηδεμόνες για την ώρα αποχώρησης των μαθητών/τριών από το 

σχολείο.  

 

Κατά την ημέρα του εορτασμού των Τριών Ιεραρχών πραγματοποιούνται 

εορταστικές εκδηλώσεις για την προσφορά τους στα Γράμματα, ενώ κατά τα 

λοιπά τηρείται το Ωρολόγιο Πρόγραμμα μαθημάτων (άρθρο 3, ΠΔ 79/2017 

(Α΄ 109) όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 56 του ν. 4653/2020 (Α΄12)).  

Σε ημέρα επίσκεψης τηρείται κανονικά το σχολικό ωράριο, ενώ σε ημέρα 
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γιορτής το ωράριο διαμορφώνεται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και 

ενημερώνονται οι γονείς /κηδεμόνες.  

Οι μαθητές συμμετέχουν στις εκπαιδευτικές επισκέψεις με Υπεύθυνη 

Δήλωση των γονέων/κηδεμόνων τους.  

V. Σχολικοί χώροι    

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός 

στα περιουσιακά στοιχεία του Σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά 

και το φυσικό περιβάλλον του Σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωσ η όλων 

των μελών της σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα 

για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο 

ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και 

εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Φροντίδα  όλων να διατηρούνται οι χώροι 

καθαροί. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου 

αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και οδηγούν στην 

αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Στις περιπτώσεις 

εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, 

σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και 

υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε 

συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη 

συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον 

γονέα/κηδεμόνα του .Στηνπερίπτωσηπουδηλώσουνότιδενπροτίθενται να 

αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το 

γνωστοποιεί στον οικείο Δήμοή στη Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα 

στοάρθρο28τουν.5056/2023 . 
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4. Συμπεριφορά - Δικαιώματα - Υποχρεώσεις 

 

Η Προϊσταμένη 

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 

διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών και είναι 

υπεύθυνος, σε συνεργασία με τους διδάσκοντες/ουσες, για την τήρηση 

των κανόνων.  

 Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική 

νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη 

λειτουργία του Σχολείου και την εφαρμογή των προγραμμάτων 

εκπαίδευσης. 

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και 

εργαλείων, την καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα 

και την αντικατάστασή τους σε περίπτωση φθοράς.  

 Είναι υπεύθυνος, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα 

και αισθητική των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία  

της υγείας και ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών.  

 Απευθύνει στους διδάσκοντες/στις διδάσκουσες, όταν είναι απαραίτητο, 

συστάσεις με πνεύμα συναδελφικής αλληλεγγύης.  

Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς 

και τους στόχους της εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της 

εκπαιδευτικής πολιτικής, με την καθοδήγηση των στελεχών της 

εκπαίδευσης. 
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 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, 

εφαρμόζοντας σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με 

βάση τις ανάγκες των μαθητών/μαθητριών και τις ιδιαιτερότητες των 

γνωστικών αντικειμένων.  

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την 

προσωπικότητά τους, καλλιεργούν και εμπνέουν σ' αυτούς, κυρίως με 

το παράδειγμά τους, δημοκρατική συμπεριφορά.  

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και 

συνεχούς και αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των 

μαθητών/μαθητριών και τους ενημερώνουν,  ορίζοντας ημερομηνία και 

ώρα συνάντησης και επικοινωνίας.  

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και 

τους προσφέρουν παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική.  

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, 

συμπεριληπτικού, εποικοδομητικού σχολικού κλίματος.  

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους 

στην οικογένεια και στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν 

υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά 

των μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές 

ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.  

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη 

διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους 

ίδιους και το Σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα 

αλληλεγγύης και συλλογικότητας.  
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 Συνεργάζονται με την Προϊσταμένη, τους γονείς και  τα αρμόδια Στελέχη 

για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων 

συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των 

μαθητών/μαθητριών.  

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα 

γνωστικά αντικείμενα και  τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των 

διάφορων μορφών επιμόρφωσης καιεπιστημονικής παιδαγωγικής 

καθοδήγησης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της 

οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και με την αυτοεπιμόρφωση.  

Οι μαθητές/μαθήτριες 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, οι 

οποίοι διαμορφώνονται μαζί με τους μαθητές στο πλαίσιο της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας.  

 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς  και ζητούν τη βοήθειά τους, 

για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδι ο 

στη σχολική ζωή και πρόοδό τους  

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, 

ακολουθώντας διαδοχικά τα παρακάτω βήματα:  

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν/ήν που έχουν τη διαφορά.  

2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος, και γίνεται 

ομαδικά η επίλυση της σύγκρουσης .  

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η 

εξοικονόμηση ενέργειας, η ανακύκλωση υλικών και συμβάλουν στην 

προστασία του περιβάλλοντος.  
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 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές 

επισκέψεις εκτός Σχολείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς 

και συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια.  

Γονείς και κηδεμόνες 

- Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και 

να ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του.  

- Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες και ηλεκτρονικές ανακοινώσεις που 

μεταφέρουν τα παιδιά μας (αναρτήσεις στον πίνακα ανακοινώσεων ή στο 

ιστολόγιοτου Σχολείου:https://blogs.sch.gr/25nipperist/,ώστε να ενημερώνονται 

για θέματα λειτουργίας του Σχολείου.  

- Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο  με την Προϊσταμένη και 

τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν τους 

μαθητές/μαθήτριες.  

- Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν 

υπάρχουν, για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους όπως 

θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα 

οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης  τα οποία μπορούν να 

επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού μας και 

ζητούν τη συνδρομή του σχολείου όπου νομίζουν ότι αυτό μπορεί να τους 

βοηθήσει. 

- Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία 

επικοινωνίας τους, και να ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτι κούς για 

κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις 

έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών 

file:///C:/Users/25ο%20νηπιαγωγειο/Downloads/μένα%20η%20φθορά/καταστροφή,%20μερική%20ή%20ολική,%20σχολικών%20κτιρίων,%20χώρων%20και%20παραρτημάτων%20αυτών,%20καθώς%20και%20υλικοτεχνικής%20υποδομής%20και%20εξοπλισμού%20εντός%20αυτών,%20αποδίδεται%20σε%20συγκεκριμένο/η%20μαθητή/τρια,%20ο/η%20τε-%20λευταίος/α%20ελέγχεται%20για%20τη%20συμπεριφορά%20αυτή%20και%20η%20δαπάνη%20αποκατάστασης%20βαρύνει%20τον%20γονέα/κηδεμόνα%20του/της%20ή%20τον/την%20ίδιο/ίδια,%20αν%20είναι%20ενήλικος/η.
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σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών 

εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ..  

- Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την 

ιστοσελίδα του Σχολείου και να ενημερώνονται υπεύθυνα και γρήγορα για 

τα θέματα του Σχολείου.  

- Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή 

πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι σε 

επικείμενες έκτακτες περιπτώσεις. 

- Κανένας ενήλικας δεν επιτρέπεται να βρίσκεται στο χώρο του σχολείου 

χωρίς άδεια και χωρίς σοβαρό λόγο. Σε κάθε περίπτωση, σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία, απαγορεύεται η παρουσία του στο προαύλιο.  

- Τέλος κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει, να τιμωρεί ή να 

νουθετεί άλλο παιδί στο χώρο του σχολείου. Για οποιοδήποτε θέμα 

προκύπτει πρέπει να ενημερώνεται ο/η νηπιαγωγός της τάξης ή η 

προϊσταμένη, οι οποίοι και θα διαχειριστούν το θέμα.  

Παιδαγωγικός έλεγχος 

Τα οποιαδήποτε προβλήματα συμπεριφοράς  στο σχολείο αποτελούν 

αντικείμενο συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον/την  νηπιαγωγό 

της τάξης, την Προϊσταμένη της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο 

Διδασκόντων και του Συμβούλου εκπαίδευσης, προκειμένου να υπάρξει η 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε 

περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η 

βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του 

παιδιού.  
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Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με 

τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού 

κανονισμού του σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη σχολική 

ζωή, από τον οφειλόμενο σεβασμό στους διδάσκοντες, στους 

συμμαθητές/τριες, στη σχολική περιουσία, τότε αντιμετωπίζει τον 

παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και 

παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του αλλά και τις κείμενες 

διατάξεις.Το σχολείο συνεργάζεται με δομές υποστήριξης όπως το ΠΕΚΕΣ 

και  το ΚΕΔΑΣΥ για θέματα που προκύπτουν κατά την καθημερινή του 

λειτουργία.  

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την  

συμπεριφορά των παιδιών τους και η στενή συνεργασία σχολείου - 

γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη.  

Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού  (Ν.5029/2023)  

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα 

της διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, 

παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά 

του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η 

αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με φορείς, η 

συνεργασία του σχολείου με την οικογένεια. Για την αντιμετώπιση της 

ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού έχει δημιουργηθεί ειδική ψηφιακή 

πλατφόρμα για υποβολή καταγγελιών (https://stop-bullying.gov.gr/). Στη 

συγκεκριμένη πλατφόρμα έχουν πρόσβαση μαθητές και γονείς, καθώς και 

file:///C:/Users/User/Downloads/(https:/stop-bullying.gov.gr/)
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όσοι έχουν την επιμέλεια μαθητών/τριών, οι οποίοι δύνανται να υποβάλουν 

αναφορές. Επίσης, ορίζεται συγκεκριμένο Πρωτόκολλο Διαχείρισης 

Ενδοσχολικής Βίας και Εκφοβισμού με σκοπό την εξέταση των αναφορών 

και την υποβολή προτάσεων για την αντιμετώπιση των περιστατικών 

σχολικής βίας (ν. 5029/2023 (Α’ 55)).  

Αποδέκτες - υπεύθυνοι υποδοχείς σε επίπεδο σχολικής μονάδας των 

αναφορών για περιστατικά εκφοβισμού και ενδοσχολικής βίας που 

υποβάλλονται ψηφιακά είναι ο Διευθυντής ή ο Προϊστάμενος της σχολικής 

μονάδας και ένας (1) εκπαιδευτικός που ορίζεται από εκείνον για τον  σκοπό 

αυτό.  

Χρήση κινητών τηλεφώνων και ηλεκτρονικών συσκευών  

Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν εντός των σχολικών 

χώρων – κτιρίων και υπαίθριων χώρων κινητό τηλέφωνο ή άλλη ηλεκτρονική 

συσκευή που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και  ήχου, για 

συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση. Στην παραπάνω 

απαγόρευση δεν εμπίπτει η χρήση  

Προσωπικά Δεδομένα  

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων 

των μελών της σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες 

διατάξεις και τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (GDPR), επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων ως προς τη 
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συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους. 

5. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους 

εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου 

Διδασκόντων.  

 Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για 

ζητήματα που αφορούνστην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.  

 Μια φορά τουλάχιστον το τρίμηνο σε προκαθορισμένη από τον/την 

εκπαιδευτικό του  τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν 

στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών.  

 Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια 

έκτακτη συνάντηση.  

 Σε έκτακτη περίπτωση κατόπιν τηλεφωνικής συνεννόησης για θέματα 

που χρήζουν άμεσης μελέτης και επίλυσης  

 Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τα αναμνηστικά.  

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο θα επιτρέπεται 

μόνο κατά τις προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς 

των τάξεων ή κατόπιν άλλης προγραμματισμένης συνάντησης. 

Σχολικό Συμβούλιο 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο 

συμμετέχουν ο Σύλλογος Διδασκόντων,  ο εκπρόσωπος της τοπικής 

αυτοδιοίκησης και ο σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων που ιδρύθηκε το 2022 

. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη δι ασφάλιση της 
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εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο 

λειτουργεί συλλογικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων 

που αφορούν στον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας της 

σίτισης, στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον 

σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής 

υποδομής. 

Η σημασία της σύμπραξης όλων 

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει 

ανάγκη από τη σύμπραξη όλων -μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, 

Προϊσταμένης, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης για να επιτύχει 

στην αποστολή του.  

Νέα Ψηφιακά Εργαλεία  

1. Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης  

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης 

Βεβαίωσης Φοίτησης των εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της Ενιαίας 

Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης 

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-

school) 

2. Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και 

των φαινομένων εκφοβισμού  

Για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού έχει 

δημιουργηθεί ειδική ψηφιακή πλατφόρμα για υποβολή καταγγελιών 

(https://stop-bullying.gov.gr/). 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://stop-bullying.gov.gr/
https://stop-bullying.gov.gr/
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3 .Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων 

Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται 

ηλεκτρονικά για τις απουσίες, καθώς και 

τηβαθμολογίατωνμαθητών/τριώνμέσωτηςηλεκτρονικήςεφαρμογής«e-

Parents»(https://eschools.minedu.gov.gr/login). 

6. Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία 

χρόνια με ποικίλες συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές 

μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας και δραστηριοποίησης 

ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας 

έναντι των κινδύνων αυτών.  

Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά  φαινόμενα 

επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση 

του Σεισμικού Κινδύνου, πυρασφάλειας και υλοποιούνται ασκήσεις 

ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.  

Η προϊσταμένη  του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε 

συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις 

απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των 

έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. Επίσης ενημερώνουν τους 

μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης 

κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών.  

Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση έκτακτων κινδύνων οι 

μαθητές/μαθήτριες δεν αποχωρούν από το σχολείο μόνοι τους αλλά 

παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους ή σε άλλα πρόσωπα που οι 

https://eschools.minedu.gov.gr/login
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γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για τον σκοπό αυτό.  

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων -επικίνδυνων φαινομένων οι 

εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Προϊσταμένη  

οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που 

εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, 

Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της 

σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της.  

Ως  χώρος συγκέντρωσης των μαθητών σε περίπτωση εκτάκτου ανάγκης 

ορίζεται το προαύλιο  του σχολείου  και πραγματοποιούνται οι απαραίτητες 

ασκήσεις ετοιμότητας.  
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7. Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής 

του 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός του 25 ου Νηπιαγωγείου Περιστερίου 

πραγματοποιήθηκε μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής 

διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Η τήρησή τους από 

τους μαθητές/τις μαθήτριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και τους 

γονείς/κηδεμόνες, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, 

ώστε να έχει πληρότητα, γενική  αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί 

προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου.  

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, 

αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την Προϊσταμένη  και τον Σύλλογο 

Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την 

κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη 

της σχολικής κοινότητας.  

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται 

ηλεκτρονικά σχετικά με τον κανονισμό του σχολείου.  
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